	CHAMPS 
Nombres et calculs
	         Les descendants


	NIVEAU 
4ème / 3ème
	


Il ya deux siècles, Pierre et Yasmina ont eu 3 enfants et à chaque génération, chacun de leur descendant a eu aussi 3 enfants.

Arthur et Mélusine ont eu 2 enfants et à chaque génération chacun de leurs descendants a eu  2 enfants.

Au bout de 5 générations combien la famille de Pierre et Yasmina aura-t-elle de descendants de plus que la famille d’Arthur et Mélusine ?

Explicitation d’un ou plusieurs critères de validation possibles 
	Pratiquer une démarche scientifique,

 résoudre des problèmes

Savoir utiliser des connaissances

et des compétences mathématiques
	C1

Rechercher, extraire et organiser l’information utile.
	C2

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes


	C3

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer
	C4

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

	Nombres et calculs
Connaître et utiliser les nombres entiers, décimaux et fractionnaires.
Mener à bien un calcul à la main ou à la calculatrice.
	Maîtriser de manière automatisée les tables de multiplication « dans un sens ou

dans l’autre » pour effectuer un calcul mental simple, un calcul réfléchi, un calcul posé portant sur des nombres de taille raisonnable. Mener à bien un calcul instrumenté (calculatrice, tableur).

Conduire un calcul littéral simple.
	L’élève a montré qu’il a compris qu’à chaque génération on obtient une puissance de 3 ou de 2. 
	L’élève calcule correctement les puissances.
	L’élève ajoute au fur et à mesure les puissances pour obtenir le nombre total de descendants. 
	Les calculs sont présentés convenablement.

L’élève pense à comparer les deux valeurs obtenues.

Il y a une phrase réponse à la syntaxe satisfaisante.


Les aides éventuelles : Suggérer de faire un schéma, ne pas oublier d’ajouter au fur et à mesure les descendants.
Prolongement possible : Et pour la 10ème génération ? 

(Remarque : On arrive sur une approximation avec des grands nombres, utilisation possible d’un tableur et ses limites,….)

Nom :                                                       
 Prénom :

Classe :
        Les descendants
Il ya deux siècles, Pierre et Yasmina ont eu 3 enfants et à chaque génération, chacun de leur descendant a eu aussi 3 enfants.

Arthur et Mélusine ont eu 2 enfants et à chaque génération chacun de leurs descendants a eu  2 enfants.

A la 5ème génération combien la famille de Pierre et Yasmina aura-t-elle de descendants de plus que la famille d’Arthur et Mélusine ?

	Utiliser ce cadre pour ta recherche et présenter soigneusement ta solution


	

	a) 
	C1

	b) 
	C2

	c) 
	C3

	d) 
	C4

	e) 
	


